

Název diplomové práce: **Operační riziko v bankovním a pojišťovacím právu, 85 s.**

Diplomant: Aneta Ptáková

Vedoucí diplomové práce: JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.

Posudek vedoucí práce:

Diplomantka si vybrala pro svoji závěrečnou práci velmi zajímavé a atraktivní téma, byť poněkud netradiční. Na katedře je tato práce ojedinělá nejen tématem ale i mezioborovostí. Diplomantka svoji pozornost zaměřila na operační riziko v bankovním a pojišťovacím právu. Předložená diplomová práce vychází z české i cizojazyčné literatury a pramenů.

Cílem práce, který se autorce podařilo splnit, byla právně-ekonomická komparace a analýza rámce prořízení operačního rizika v bankách a pojišťovnách v souvislosti s implementací mezinárodních standardů pro řízení operačních rizik do právního řádu České republiky. Diplomantka použila pro zpracování práce především metodu právní analýzy a komparace.

Po obsahové stránce je práce rozdělena do šestnácti kapitol. Nejdříve diplomantka vymezuje pojem operačního rizika a zabývá se kategorizací rizik, soft law, hard law a dohledem. Dále se věnuje Corporate a Internal Governance, požadavky na vnitřní kontrolní mechanismus a systému řízení operačního rizika. Závěrem pojednává o delegovaných činnostech, praní špinavých peněz a kapitálových požadavcích k operačnímu riziku.

Diplomantka dospívá k jednoznačným závěrům a v práci jsou patrné její názory. Po obsahové stránce je práce systematicky a logicky uspořádána. Diplomantka se vyjadřuje jasně a výstižně. Po obsahové stránce práci považují za zdařilou.

Po formální stránce je práce vybavena bohatým poznámkovým aparátem (195 odkazů), seznamem pramenů a literatury, která není rozlišena na českou a cizojazyčnou, a cizojazyčným resumé v anglickém jazyce. Typ písma v poznámkách pod čarou není všude stejný a s. 70 neobsahuje text. Původnost práce byla ověřena v systému THESES. Nebyla nalezena žádná podezřelá shoda.

Celkově po obsahové i formální stránce předložená diplomová práce splňuje všechny požadavky kladené na tento typ závěrečné práce, a proto ji **doporučuji k ústní obhajobě.**

Při následné obhajobě by se diplomantka měla zaměřit na tyto okruhy:

- 1) Dohled a dozor.
- 2) Operační riziko a Corporate Governance ve světle rekonstrukce soukromého práva.

V Plzni dne 10. května 2014

JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.
Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta právnická
Katedra finančního práva
a národního hospodářství

